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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k:: Mell (Ink.

1 Sérmentétlen leveleket 
csuk ismert kezektől hí­

gad mik el.

Kéziratokat nein küldünk 
\ issza.

A „Zalamegyei -U és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A tűzoltás és a tanítók.
Mikor a tűzoltói intézmény az első tnlap- 

iiéilítási lépteket tette hazánkban, több helyen 
■ I tanítókat is megnyerték ennek az ügynek, 
s,'it akárhány helyen vezérszerepet adtak a tanitó
kezébe.

A mi tanítóink — hála isten 1 — igen 
vállalkozó szellemű emberek, kiket fent és alant 
megszoktak szellemi omnibuszokul tekinteni. — 
Többnyire ügygyei, bajjal, keservesen élő rétegét 
képezik ők a társadalomnak : de már foglalko­
zásuknál fogva, mert mindig ártatlan gyerme­
kek társaságában élnek — gyermeteg, romlat­
lan kedélyű nép, aki az élet ürmébe valóságos 
ve (/vészi talentummal adja a humor cseppjeit 
Meglehet őket nyerni mnden jóra, minden ügyre. 
Elvégezik a kezükbe adott munkát lelkiismere­
tesen. zúgolódás nélkül, jo kedvvel. Ha kapnak 
érte valamit, elfogadják, megköszönik : ha még 
csak köszönetét sem mond senki a végzett mun- 
ká rt. azt sem hányják senki szemére. Mindig 
keveset kérnek, ha kérnek s ha kevesebbet kap­
nak. azzal is beérik. Ha divatban volna az, 
hogy az egyes pálya emberei ,,születnének“, azt 
mondaná az ember, hogy mindnyájan tanító­
nak születtek ; de így azt kell elfogadnunk, 
hogy tcinitóuá lettek. Nevelte őket ilyenné az 
élet a gyakorlat. Hamar megtanulták, hogy a 
koplaló emberre nézve egészen mindegy : jaj­
gat vagy kacag. S mivel az eredmény mindkét 
esetben ugyanaz, — ők inkább kacagnak ; mert 
ez mégis egészségesebb.

Hát a mi jóhumorú tanítóink, mint min­
den a közjó érdekében keletkezett mozgalom­
nak. úgy a tűzoltói intézmény megvalósítású­

ik is, buzgó hívei, harcosai lettek.ii
Hanem azután egyszer csak az intéző körök­

nél fölkerekedett a kérdés: vájjon a tanító 
hivatásával megegyezik-e a tűzoltás ? — külö­
nösen pedig vállalhat-e a tűzoltóság körében a 
tanító oly tisztséget, mely a tűzoltás körül az ő 
mindenkori jelenlétét kívánja ?

Akadtak hatóságok, kik ezt az elvi kér-

j dóst akként döntötték el, hogy a tanító lehet 
ugyan tűzoltó, de oly tisztséget, mely őt tűz­
veszély alkalmával a tanítástól, az iskolától 
elvonná, nem vállalhat.

Hát ha tekintetbe vesszük azt, hogy tűz­
veszély előadás közben is támadhat s olyankor 
a növendékeknek akár elbocsátása, akár magukra 
hagyása veszélylyel járhat : azoknak is igazat 
kell adnunk, kik eképen gondolkoztak vagy 
gondolkoznak ez időtt is. De más oldalról, ha 
nem akarunk ebben a kérdésben egészen merev 
állást foglalni el s tekintetbe vesszük, hogy sem 
a városon, sem a falun működő tanítók soha­
sem jutnak oly helyzetbe, hogy tűzvész esetén 
a növendékeket megbízható felügyelet nélkül 
volnának kénytelenek hagyni, mit a m. minisz­
térium foglalt el azzal a döntvényével, hogy a 
tanítóságot és a tűzoltói tisztséget compatibilés­
nek mondotta ki.

Az országos tűzoltói szövetség választmánya 
újabban egy lépéssel tovább ment ezzel a kér­
déssel szemben.

Arról volt u i. szó, hogy az országszerte 
Örvendetesen szaporodó tűzoltó-egyletek műkö­
dését miképpen lehetne a célnak megfelelően 
szakszerűvé tenni ? Tapasztalati dolog, hogy 
igen sok helyen, egyes falvakban is szerveznek 
tűzoltó-egyleteket; el is vannak azok látva a 
szükséges felszereléssekkel ; de nem igen akad 
egyén, aki a tűzoltókat azok használatára meg­
tanítaná, begyakorolná.

A tűzoltó szövetség választmánya a taní­
tókra gondol s kérvény nyel járult a vallás- és 
közoktatási minisztériumhoz, hogy a tanítóképző 
intézetek tantervébe vegye föl a tűzoltásban 
való szakszerű kiképzést s így a tanítókban 
adjon a népnek szakképzett tűzoltókat, kik az 
alakítandó tűzoltó-egyletek tagjait szakszerű okta­
tásban részesítsék.

Hogy a m. minisztérium ebben a kérdés- 
i ben minő elvi álláspontra helyezkedik, előre 
nem tudható, de valami különös nehézségekbe 

j semmi esetre sem fog ütközni ez az óhaj. Mert 
; hisz abban az időben, mikor az egyes közsé- 
! geknek összes tűzoltói felszerelésük egy-egy

I

jámbor fecskendőből állott, mit a szentmihál v- 
lovával egy födél alatt őriztek, — a falu taní­
tója volt már az egyetlen szakértő tűzoltó, az 
ő kötelességét képezvén a fecskendő-kezelés 
tűzesetek alkalmával. Hát ii;i az az óhaj telje- 
désbe megy, tulajdonképen csak modern folyta­
tása lesz a múltnak.

De már bizonyára nem fogják a tanítóktól 
kívánni sem a tűzoltók óvsz. szövetsége, sem 
az egyes községek, hogy ezt is csak a jó Isten 
nevében végezzék.

Hogy a tűzoltás szakszerűvé tételére ez a 
legpraktikusabb mód, ez időtt kínálkozik, az 
bizonyos s remélni is lehet, hogy ezt a prakti­
kus gondolatot magasabb körökben is fel fog­
ják karolni. De nagyon hálás és méltányos 
munkát végzett volna az orsz. tűzoltó-szövetség, 
ha egyúttal azt is kiemelte volna: minő módon 
lehetne a különben is rendkívüli szerényen 
dotált tanítókat ez újabb teherviselésért anyagi 
elismerésben részesíteni.

Vármegyénkben a tűzoltói intézmény szé­
pen elterjedt s nagyon jól is van organizálva. 
A kérdés teli.it minket nagyon közelről érint és 
érdekel. Általános érdekek kívánják, hogy a 
tűzoltói szakképzés eme gyakorlati maija fölött 
discussiot íolytassanaií illetékes körük s gondol­
kozzanak legbiztosabb eredményt 
módozatokról.

lg tó Kivitel.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.
ilűirágya.

Azon műtrágyák, melyek az idei őszi vetés­
nél lennének alkalmazandók, már most meu­
re mlelendő k, — nehogy a készlet kimeríttervén. 
a szükségelt mennyiség elkésve — vagy egv Attilán 
ne legyen kapható

A gazdasági egyesület mái* évenként 
nagyobb megrendeléseket eszközölt a fel­
tárt AK li. jegyű superpboshat csont- 
lisztből s ez több gazda által sikerrel is alkal­
maztatott.

Nagyobb megrendelések reményében, a 
gyár ezen trágyát a zala-egerszegi állomásra

„Zalamegye“ tárcája.
Öld meg hát.

Irta: Naglné riaray Mariska.
(Folyt, és vége.)

Ilma ott ül Íróasztalánál és ír.
..........Gondoltam-e tegnap, midőn Emmi ke kedvé­

ért részt vettem a bálban, hogy ott találkozni logok
vele ?

A hetedik levél megjött, de élőszóval mondta el 
tartalmát. .Jól intézte a dolgot, nem szökhettem meg 
előle, meg kellett hallgatnom. És mit mondott ? A fejem 
kábul, ha rá gondolok ; azt hiszem sokszor, hogy csak 
álmodtam. Ott ült mellettem, kezem az övében pihent, 
éreztem torró reszketését. Rám tekintett, mint hajdan 
és azt mondta, hogy szeret .... Milyen gyönyör lógja 
el lelkemet, ha rá gondolok, s milyen kegyetlenül hideg 
voltam hozzá még is. Hogy kért, hogy könyörgött, hogy 
bocsássák meg neki, hogy feledjem el a múltat, s én 
durván, szívtelenül utasítottam vissza. Miért tettem ? A 
«ivem’földobogott láttára, öröm lógta el lelkemet, s én 
"‘egálIhattam azt, hogy keblére ne vessem magamat. 
1 obbfit tettem annál, durván, sértőén bantam vele, a 
vissza fojtott keserűség utat tört lelhetnem, kiönthettem 
azt végre. Pedig nem jól tettem. Hét éve mái, hogy 
nem láttam, csupán álmaimban; most ott állt előttem, 
csak kezemet kellett volna érte kinyújtanom . . . Pedig 
milyen édes, lágy volt a hangja, midőn könyörgött, 
milyen megindító, mikor panaszkodott; a szivem fö Ido­
lig, ha halk suttogására gondolok ..... Mennyi biza­
lom, remény tükröződött férfias szép arcán, milyen 
szeretettel csüngött rajtam tekintete . • • • Mi szállta meg

az én dacos, kevély lelkemet, hogy nem birt megin­
dulni rajta ? hogy olyan kegyetlen sértést vágtam a 
szeme közé ? Hiszen magam sem hittem, amit mond­
tam. Oh azt nem fogja nekem megbocsátani soha ! 
Magam vágtam el az utat a közeledésre; most már 
nyugodt lehetek, nem fog többé üldözni szerelmével. 
De nyugodt vagyok-e ? Oh nem, nem I Bánt a lelkiis­
meret, fáj, ha vissza gondolok ; szeretnék oda rohanni 
hozzá és kérni, hogy bocsáss meg ! . . . Késő, késő. Azt 
hittem, gyűlölöm, elhitettem magammal azt, pedig most 
érzem, hogy még mindig szeretem .... Most értem 
még csak magamat, azért volt az én szívein mindenki 
iránt érzéketlen, mert ő tölté azt be egészen, s még is 
midőn eljött jogait követelni, sértő kacajjal dobtam el 
magamtól. Megbántam tettemet, oh szászor megbántam, 
de megjelenése oly váratlanul hatott rám, hogy teljesen 
elvesztém eszemet. Mit mondtam ? nem is emlékszem 
már rá, de azt tudom, hogy igen-igen durván bántam 
vele, beláttam, arcul ütöttem büszkeségét. Följajdult rá 
s ez nekem akkor milyen jól esett, s most .sírni tud­
nék, ha rá gondolok. Eljön-e újra? Elfogja-e feledni 
a sértést? győz-e szerelme büszkeségemen ? Ügy kínozza 
lelkemet a kétség, úgy szeretném tűiébe susogni: jöjj 
vissza, oh jöjj vissza..........

Ilma észre sem vette, hogy Emmi ke nyitott a 
szobába, pedig a kis leány nagyon sápadt volt és aka­
dozva mondát

—- Ilma édes, ne ijedj meg . . . Faludy Géza pár­
bajban elesett ....

Mint a szíven talált madár, sí leoltott föl a leány s 
megfenyegetvén öklével az eget, kínosan hörge :

— Átkozott legyen a kéz, amely azt tette!
— Ilma! édes Ilma! kiáltott föl Emmikc fájdal­

masan — ne átkozd meg őt, az én szívemet töröd meg 
de !ve

— Zoltán tette, — suttogd le ver ten Ilma s elő­
törtek konyei — igaz én mondtam egyszer neki: öld 
meg hát ! és hue ő csakugyan megölte ! . .

Emmi ke félénken karolta át a kínosan zokogó 
leányt s vigasztalni akarta.

— Ne sirj drága Ilmám, ne sírj ; nem kérdem, 
mi volt ő szivednek, künyeid megmondják azt nekem. 
Zoltán tette, igen ő ; oh de ne átkozd azért szegénvt : 
megbánta tettét, magából kikelve rohant hozzám, m",.'- 
engeded-e, hogy bejöjjön hozzád?

Ilma vadul rázta fejét.
- Nem a kai om látni többe solut, soha, (•ív ’em 

is megölt vele !
Izenetet hoz tőle — folyóttá Emmikc — Faludy 

látni akar téged ....
— Hát nem halt meg? kérdi Ilma hirtelen föl­

emelve tejét és könnyei elapadtak, — oh miért, nem 
mondtad ezt mindjárt.

— Ne reménykedjél szegény Ilmám — mond a 
kis leány szomorúan — még nem halt iney de

Mit akarsz mondani ? azt hogy meghal? nem 
igaz ! ki ál la a leány szilajul — nem fog nivellálni,
én nem engedem!

— Mellén ment a golyó keresztül .... Fanniiké 
nem folytatta tova uh. nem akarta gvötörm a szegény 
leányt, ki lázas izgatottsággal kapta ‘magára felöltőjét.

Engem akar latin, — mond es oly erővel ölelte 
magához Emmi két, hogy a kis leány majd sírva fakadt — 
te nem tudod, nem érted, mit "tesz az : ő. látni a kai­
én gém ....

A magas vánkos torlasz között, inkább ült, mint 
feküdt a halálosan sebesült férfi; halvány area mé'r 
halaványahh lett a sok vérvesztéstől, de eszmélete nem 
hagyta el.

Bágyadtan mosolygott a belépőre, Ilma bálra veté 
fátyolul s zokogva borult ágyára.

Mai szamunkhoz negyed iv melléklet van csatolva.



szállítva metermázsánkint (100 klg.) 6 fvt 30 
krért ajánlotta az egyesületnek (árjegyzék! ár 
7 írt.)

Felhivom a T. tag urakat, hogy a kik az 
egyesület utján óhajtják ezt beszerezni, ebbeli 
rendelésüket az egyesületi titkárságnál f é. 
augusztus hó 10-ig eszközölni szíveskedjenek.

Thomas salakliszt nagyobb rendeléseknél 
100 kilónk int 3 írt 30 kr. a budapesti teher­
pályaudvarhoz szállítva kapható.

Xala-Egerszeg 1891, juh 16.
Orosz Pál

e. titkár.

Jegyzőkönyve
a zalameggei gazdasági egyesület lS9J-ik évi juhus hó

5 én Keszthelyen tartott rendes közgyűlésének.
Jelenlevők.

Háezky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István 
11 ml a le Inuk. Bogyay Máté, Skublics Gyula, Czakó 
Béla, Thassy Ferenc, Malatinszky Ferenc, itj. Háezky 
Kálmán, Baranyay Ödön, id. Heise Id X encel, Koller 
Ferenc. Kiasz József, Gaál Miklós, Cserfán Károly, Botka 
János, Farkas József. Kemény Andor, ifj. Rajky Lajos, 
Szűcs Xsigmond, Szűcs Dezső, Sólyomy Lipót, Hegedűs 
Béla. Deininger Imre, Riedl Ödön, Baán Kálmán, He.rte- 
lendv Ferenc, dr. Csanády Gusztáv, Kiss József, Barcza 
László. Lapp Sándor, Herxelendy József, Szalós Mihály, 
Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi úgy is mint jegyző.

Kínok úr üdvözli a tagokat s az ülést megnyitja, 
melyen a következő tárgyak intézteinek el :

63/7 U.
A vidékenként alakítandó gazdasági bizottságokról.
A gazdasági egyesület t. évi május hó 3-án tartott 

közgyűléséből 68 1891. sz. a. kiküldőit egy bizottságot 
azon célból, hogy tegyen javaslatot az iránt, miként 
lehetne a fontosabb közgazdasági ügyeket nem csak 
a központból, hanem az egyes vidékek érdekeit és 
viszonyait sz< m előtt tartva, a helyi viszonyoknak leg­
inkább megfelelően vidékenkint is elintézni.

A bizottság ülését t. hó 4-én tartotta Keszthelyen; 
a bizottság tagjai közül megjelentek: Háezky Kálmán 
elnök, Barcza László, Baán Kálmán, Deininger Imre, 
Koller István, Skublics Gyű a, Bogyay Máté, Cserfán 
Károly, Csertáu László, (.’zakó Béla, Farkas Sebestyén 
és Orosz Pál bizottsági tagok.

Több indítvány és az eszme beható megvitatása 
után, a bizottság a következő javaslatot tartja legcélra­
vezetőbbnek s azt elfogadás végett a közgyűlés elé 
terjeszti :

»I 51 ] íl S 1 51 t.
Alakíttassák a megye minden járásában egy gazda­

sági bizottság, mely azon vidék érdekeit képviselje, 
annak minden közgazdasági ügyét előmozdítani, — a 
gazdálkodás minden ágát figyelemmel kisérvén, annak 
hiányait orvosolni, vagy korszerű intézkedések által 
változtatni igyekezzék.

A mely vidéken gazdasági körök léteznek, ott a 
körük alakítják meg ezen bizottságot; a hol gazda körök 
niucsennek, ott az anya-egyesület választja meg azt.

Zalamegvében ez idő szerint 3 gazdakör műkö­
dik : u. m. i ső a keszthelyi, mely kiterjed a keszthelyi, 
tapolezai és pacsai járásokra, 2-ik a sümegi, ez kiter­
jed a sümegi és zala szent gróti járásokra, 3-ik a nagy­
lengyel i, inelv a zala egerszegi és nova: járások kisebb 
részét foglalja magában.

Nincs gazdakör a következő járásokban : Nagy- 
Kanizsa, ALó-Lendva, Letenye, Perlak, Csáktornyáiban ; 
ezekben, úgy a Zaia-Egerszeg és novai járásokban, 
melyeknek c.-ak csekély része foglaltatik a uagy-lengyeli 
körben, az anya-egyesület választja meg a bizottságot.

A térti egyik kezét tejére tette, megsimogatta a 
hullámos, szép hajat.

— Hát eljöttél még is? milyen boldoggá tettél 
Ilma, nem haragszol már rám úgy? most már nyugod­
tan halok meg.

— Nem halsz meg Géza ! — kiáltott töl a leány — 
nem, nem engedem, 'hogy meghalj, vagy én is veled 
megyek!

Milyen földöntúli gyönyör ragyogott a fáradt, meg­
tört szemekben a leány szenvedélyes szavaira! Kifeledé 
a tilalmat, el azt a vérző nagy sebet s keblére ölelte a 
leányt. K heves mozdulatra a vér újra megindult. Ilma 
látta, mint töri át magát a köteléken, mint csurog végig 
a fehér patyolaton.

— Oh én átkozott ! — kiáltó magán kívül — ki 
mindennek az oka vagyok; értem, miattam szenvedsz; 
oh ne rázd a fejed, látom arcodon.

— Ne gyötörd magad Urnám, nem szenvedek én 
oly nagyon, mint gondolod — és a férfi mosolyogni 
próbált —- hisz mi is ez a seb ahhoz képest, amit te 
tegnap szavaiddal ejtettél lelkemen ?

— Bocsáss meg Géza, bocsáss meg! — rebegé 
eltulladva a leány s összekulcsolt kezeit esdeklően emelte 
fel hozzá. — Örült voltam, nem tudtam, mit teszek. Az 
lsteu úgy tegyen boldoggá, amint te megbocsátasz 
nekem.

— Akkor az Isten nagyon, nagyon boldoggá fog 
tenni, suttogá a férfi s a könyörgő kis kezeket ajká hoz 
vonva, kínosan sóhajtott föl : miért is kell nekem most 
meghalnom.

— Oh ne mondd ezt, ne mondd ezt! — esengett 
a leány és kínosan rándult össze — az Isten nem lehet 
oly kegyetlen, ő nem fog téged elvenni tőlem. De nem 
is engedem — iolytatá szilajul — nem engedem, hogy 
meghalj, küzdeni fogok érted a mindenséggel, vissza 
imádkoztak a másvilágból is.

Ezen vidéki gazdasági bizottságok észleleteiket, i 
javaslat avagy kívánalmaikat, ott. hol gazdakör műkő j 
dik, első sorban ahhoz terjesztik be, a hol az nincs, köz- ( 
vétlen az anya egyesülethez. Az anya egyesület a beér­
kezett ügydarabokat kiosztja a szakosztályoknak meg- ■ 
vitatás céljából, a szakosztályok pedig jelentésüket az 
anya-egyesülethez küldik, mely azt a közgyűlés elé ter­
jeszti. Ha azonban a szakosztályok véleményt nem j 
adnának, ily esetben az ügyet a legközelebbi közgyü- 

■ lés tárgyalja.
Ezen bizottságok mielőbb megalakitandók; felhivau 

dók tehát a gazda körök, hogy a bizottságokat mar a leg­
közelebbi közgyűlésen megalakítsák és erről a jelentést 
az anya egyesülethez beterjesszék, épen így az anya- 
egyesület is legközelebbi ülésén választja meg a gazda­
sági bizottságokat.

Ezen bizottságok ülése; nyilvánosok lesznek s ■ 
ezeken bárki résztvehet.

A javaslat a közgyűlés által elfogadtatik és a 
I vidéki gazdakörök elnökeinek kiadatni határoztatik.

64/69. ;
A „balaton vidéki phylloxera elleni védekező egye­

sület“ kérvényéről és annak működéséről.
\ „balaton vidéki phylloxera ellen védekező egye- . 

j sülét“ elnöke kérvényt nyújt a gazdasági egyesülethez j 
j az iránt, hogy a gazdasági egyesület f. évi költségveté- j 

Msében a 13-ik pont alatt „amerikai szőlő telepek“ juta!- | 
j I mazására felvett 200 Irtot 300 frtra felemelni s a ten j 
I nebh említett védekezési egyesület céljaira bocsátani j 

kegyeskedjék.
A felolvasott kérvényből meggyőződött a közgyii- I 

lés ezen alig egv év óta alakult védekezési egyesület­
nek áldásosán sikeres működéséről, ugyanis: az egye­
sület a bérbe vett területen a f. év tavasza folyamán 
elültetett 9433 anya tőkét, leiskolázott további telepítés 

I céljából 22)497 darab részint gyökeres, részint sima vesszőt,
I továbbá a tagok között kiosztott 25.460 darab gyöke 
I rés amerikai vesszőt, épített szénkéneg raktárt, beszer­

zett fecskendőket stb. mindez azonban gyenge anyagi 
erejét már-már kimerítette.

A közgyűlés teljes elismeréssel fogadja a véde- 
! kező egyesület sikeres működését, de teljes tudatában 

azon elszomorító körülménynek is, hogy a balaton 
vidéki szőlőhegyek pusztulása által azon vidék lakossá­
gát mily kiszámíthatatlan nagy csapás sújtja, és hogy 
előre láthatólag mihamarább a gazdasági tönkre jutis 
örvényébe sodortatnak, saját hatáskörében s anyagi 
viszonyaihoz mérten hasonló üdvös célokra még erejét 
meghaladóan is szívesen hoz áldozatot, és így az elő- 
iránvzott 200 irtot 300 frtra emeli, s azt a védekező 
egyesület céljaira kiadja, ezen összeg kiutalásával Háezky 
Kálmán ügyv. elnök urat megbízza; mindazonáltal az 
összeg mily célokra történt felhasználásáról jelentés 
teendő az egyesülethez.

Ezen határozat Skublics Gyula urnák, a balaton 
melléki védekező egyesület elnökének, kiadatik.

65 52.

1 A közgyűlés méltányolva a célba vett intézkedés
í fontosságát, a kívánt 500 frtot megszavazza olyképpen,
1 hogy az, mint forgó tőke, „vetőmag beszerzési alap“
• címén kezeltessék, ennek mikénti felhasználásáról pedig 
■ a számadás az anya egyesülethez évenként beterjeszt essék.

Ha a kör felosztanék, vagy más oly körülmény 
fordulna elő, hogy az előlegezett tőke az anya egyesület 
nek visszatérítendő lenne, ez esetben az 500 frt tőke és 
annak csak a takarékpénztári betét könyvekben kitiin 
tetett kamatjai lesznek vissza téri tend Gk. Ezen összeg 
kiutalásával közgyiilésileg Háezky Kálmán elnök úr 
bizatik meg; a közgyűlési határozat pedig Bogyay 
Máté urnák, a Keszthely vidéki gazdakör elnökének, meg 
küldetni rendeltetik.

66 51.
A f. évben Csáktornyán rendezendő kerti terménv 

és gyümölcs kiállítással kapcsolatos tenvesz a I latdíj ázás 
rendező bizottsági elnök, Molnár Elek tagtárs ur, jea-nti, 
hogy közben jött magán körülményei folytán ezen 
bizatásának meg nem felelhet.

A közgyűlés sajnálattal tudomásul veszi a lemen 
dást, es helyére rendező bizottság: elnöknek Ziegh-r 
Kálmán Csáktornyái lakos, tagtárs urat választja m g. 
Miről nevezett újon választott elnök értesíttetni határoz 
ta tik.

67/53.
A „Sümeg vidéki gazdakör“ indítványozza, hogy 

egy gazdasági termenvek, állatok stb. adás-vételét közve 
ti tő „ingyen hirdető hírlap“ létesittessék ; vagy hogy 
gazdasági egyesület rendes „Értesítője“ ezen rovattal 
kibővíttessék.

Ezen indítványra ügyvezető elnök úr megemlíti.
I ho°'V a gazdasági egyesület „ Értést tőjének ” kiadása és 
! szétküldésére nézve, a szerződés 6 évre megköttetett s 
1 így a kívánt újításra vonatkozólag a kiadóval kell ért" 
j kezűi.
i I A közgyűlés az ügyvezető elnök urat megbízza.

j hogy a „Zalamegye“ című lap szerkesztőjével, ki egy 
í i úttal az „Értesítő“ kiadója is, a hirdetési rovat életbe 

j léptetése iránt értekezzék s ha esetleg szükségesnek 
j látná, ez érdemiben egy szükebb körű bizottságot is 
I hívjon össze. Az eredményről pedig jelentését a jüv I 

közgyűlésre terjessze be.
68 54.

A Tapolczán f. évben rendezendő, cseléd jutalma 
zással kapcsolatos tenyész állat díjazás rendezésével 

j magbizott bizottság beterjeszti f. évi július hó 1 < é.i 
I tartolt gyűlésének jegyzőkönyvét.

Jegyzőkönyv.
! méh/ felvétetett Tapolczán 1891. évi június Iái h-é/, a 

Tapolczán tartandó szarvasmarha tem/észá/lat kiállít íssal 
' kapcsolatos, cseléd pdalmazás ügyében kiküldőit !>iz<>:tsdg

gyűlésén.
Jelenvoltak

llertelendy Ferenc elnöklete alatt Skublics Gyű a 
Bogyay István, Gyömürey Gáspár, Barcza László, Sziivs

A Keszthely vidéki gazdakör kérvénye, melyben j 
a kis birtokosok részére jó vetőmagvak beszerezhető- j 
sére pénz alap létesítését kéri az anya egyesülettől.

A Keszthely vidéki gazdakör elnöksége kérvényt | 
nyújt be az iránt, hogy a vidékbeli kis gazdák érdé- ; 

i kei előmozdítása szempontjából — szükségesnek tartaná | 
í a gazdakör, bogy a kis birtokosok részére jó vetőmag- j 

vakat szerezhessen be.
Azonban a kör anyagi helyzete ezen üdvös célra — 

egy bizonyos összeget — mint előleget fordítani meg 
nem enged — s így az unva-egyesülethez fordul azon 
kéréssel, hogy az a keszthely vidéki gazdakört ezen

* nemes eél elérésében támogassa akként, hogy különféle 
vetőmagvak beszerezhetésére a kör pénztárának előle- I 
guzzun 500 frtot oly formán, hogy a fölösleges tőke !

, , ideiglenesen takarék pénztárikig kezeltessék, s a vetőmag- I
• 1 vak kiosztása után, az egyesektől átvett vetőmagvak | 

I ára beszedetvén, a leszámolás az anya egyesülettel éven- ,
I ■ kint eszközöltessék.

Zsigmond, llertelendy István, Deininger Imre, Mojze; 
Ferenc s a keszthelyi gazdasági tanintézet intézője*.

Elnök ur üdvözli a jelenlevőket, a gyűlést meg­
nyitja s a jegyzőkönyvvezetésére Szüe; Xsiginond urat 
kéri fel. — Előadja azután, hogy tekintettel az időjárásra 
s az aratás hátramaradására, célszerűnek vélné, ha a ki­
állítás a kitűzött július 1 f ikről elhalasztatnék, mert 
éppen ez időben van a gazda közönség saját gazdasági 
munkáival legjobban igénybe véve. — Hosszas eszme 
csere után elhatároztatik, hogy az szept. hó 5 én tarta - 
tik meg a következő megállapodás szerint :

1. A kiállítónak csak saját nevelésű s Xalamegyó- 
ben tenyésztett állata díjaztatik, miért is szükséges, hogy 
e körülmény községi bizonyítványnyal, vagy a személye­
sen jelenlevő két községi elöljáró által igazoltassák.

2. A szilaj fajú bikák és üszők 2 és fél éves ko­
rukig. a nyugoti fajú bikák és üszők 2 éves korukig 
dijaztatnak; a 6 hónapon aluli bika s üsző borjuk csak 
anyjukkal együtt dijaztatnak.

I

—- Akkor csak imádkozzál jól édesem, mert hidd j 
el, közel járok hozzá. Ne ijedj meg Urnám — mond 
megszorítva a reszkető kis kezet - s ne vádold ön- 
magadat; a sors könyvében ez volt megírva rólam, s 
végzetét senki sem kerülheti ki. Az a bolondos golyó 
átlyukasztotta a mellemet, az a hóbortos fiú nagyon 
jól célozott. Hiszen megmondta világosan, a szemembe, 
hogy tneg akar ölni.

Nem tudom, minő viszonyban van ő veled, tegnap 
meghallotta beszélgetésünket s párbajra kényszerűéit; 
az a gyanú, hogy te őt szereted, még jobban elkeserí­
tett, nem volt az életnek semmi becse előttem, rajta 
hát! gondolám, öljük meg egymást.

A tértit kifárasztá a hosszas beszéd, kimerülve 
hunyta le szemeit. Urna megrettent, amint a halvány, 
élettelennek látszó arcra nézett.

Ha meghal............
Néhány orvos jött sietve s kérték Ilmát, hagyja 

el rövid időre a szobát, míg a sebet alaposan megvizs­
gálják.

Urna habozott, hátha meghal az alatt, ott akart j 
maradni, a férfi is kérte, hogy kímélje meg magát attól I 
a kíntól, amit az iszonyú seb látása okozna. De a leány | 
nem ment, segíteni akart az orvosoknak, az ő gyöngéd I 
érintése nem fog úgy fájni. Vigyázva bontá le a rög- | 
tünzott köteléket, de egy tekintetet vetve a sebre, ereje l 
elhagyta, ájultan esett össze.

—- Ugy e mondtam? suttogá a beteg s szemeivel 
kisérte a leányt, kit a mellékszobába vittek.

— A seb súlyos, de nem feltétlenül halálos, — 
mondák az orvosok, a remény nincs kizárva a tölgyó 
gyulástól.

Remény ! Csak ez egy szóért esdett a leány, bízott 
szerelmében, önfeláldozó ápolásában, hogy vissza adja 

I kedvesét az életnek, ha csak egy parányi remény van.

A sebláz rendes lefolyású volt és lassan bár, de 
jobban lett, el is követett Ilma a világon mindent érte.

Az öröm könyeive! szemében ült a iábbadozó 
beteg mellett, nem volt már hideg a szép alabastrom 
arc, a boldogság pírja égett azon, a gúnyos vo uás 
ajkairól, a fagyasztó hidegség szemeiből eltűntek mind. 
alig lehetett rá ismerni.

Ennnike liiven osztozott az ápolásban, s örült 
Ilma boldogságának, u volt a ház vigasztaló angyala a 
nehéz, válságos időkben.

Midőn Géza teljesen fölépült, Euimike újra körül 
cirógatta Ilmát, most már szabad volt, megmerte már 
mondani azt, ami oly végen fáj lelkének.

— Te boldog vagy Urna — mond sóhajtva — 
tégy boldoggá engem is; bocsáss meg Zoltánnak.

A leány arca elborult, eszébe jutott újra minden, 
majd Emmikére nézett és nem habozott.

— Hiszen nem haragszom én Zoltánra; az Isten 
irgalommal volt hozzám, hogy lehetne hát harag az én 
lelkemben valaki iránt?

— De te megátkoztad őt.
— Nem volt az átok kedvesem — mond megnyug­

tatóan Ilma — az csak a fájdalom kétségbeesett fid 
kiáltása volt, de ha az neked fáj Emmikém, vissza 
vonom azt és azt mondom : legyen áldott az a Ív z. 
mert ő adta vissza az én életboldogságomat! Jó lesz így ?

Sokszor elbeszélgetnek a múltról. Ilma már régen 
boldog neje Faludy Gézának, és Zoltán állandó ven­
dége házuknak. Euimike elpirul és mosolyog, ha Zoli i: 
mellé ülve nézi, amint szorgalmasan dolgozik ; him /, 
varr egész nap, ő tudja minek ; Urna pedig titkon kész u 
a kis lány kelengyéjét, jól tudja, hogy nem soká: a 
szükség lesz rá.



»>

10
díj

-gy-egy 3 drb 10 francos arany, vagy is 15 írt,
' ' 10

díj
írt,

III. díj van 4; egy-egy
vagyis

drb
10 írt, összesen 40 írt. IV. 

drb 10 francos arany vagyis 5

A dijak, tekintet nélkül a kiállító társadalmi 
állására, kivétel nélkül osztatnak ki; ezeukivul I, és II. 
osztálvu dicsérő oklevelek adatnak ki.

4. A bírálatot a versenyre elővezetett marhák felett 
a közgyűlés által kiküldött bizottság a helyszínén telje­
síti, és a dijakat az érdemesítetteknek nyilvánosan 
kiosztja.

4. A bizottság jelentésében a díjazott marhák faja, 
m ve, származása, ára, termetes leírása, továbbá a tulaj­
donos neve, lakhelye, polgári állása s váljon az állat 
rladó-e vagy sem, lehetőleg körülményesen előadandó.

6. A díjazás kiterjed a tapolczai, sümegi s keszt­
helyi járásokra.

7. A díjazás Tapolczán a városház udvarán tarta­
ná meg, s kezdődik reggeli 9 órakor. — A bejelentések 
•,/i'pt. 1-ig Vastag János felső népiskolai tanár úrhoz 

1 upolezára intézendők, ki a díjazás jegyzőjéül is fel­
kéretett.

A dijak a következőkép állapíttattak meg:
Bika s üszőre l-ső díj van 2; egy-egy 4 drb 

francos arany vagyis 20 írt, összesen 40 írt. —- II. 
van 2;
összesen 30 frt. 
francos arany 
vau 6; egy egy 
.v.r-en 30 frt azaz összesen 28 drb 10 francos arany 

v.'iLívis 140 t l't.
Tehén borjával 1. díj, egy 4 drb 10 francos arany 

20 irt. — 11. díj, 2. 3 drb 10 francos arany vagyis 30 
Út. azaz 10 drb 10 francos arany vagyis 50 frt. —• 
i z* nkívül 1. 11. oszt. dicsérő oklevél.

A cseléd jutalmazás feltételei :
A cseléd jutalmazásban részt vehetnek legalább 

pi I■ vig folyton egy helyen szolgáló, jó erkölcsű és szor- 
. i|i)ia> gazdasági cselédek. — Mivel ezen jutalmazás 
, aki> a mezőgazdaság érdekében tartatik, abban a ju 
|!;1<Z ,k részt nem vehetnek, valamint az oly cselédek 
.. •ni. kik már ily díjazásban valamikor részesültek. — 
Majorgazdák s hajdúk csakis dicsérő oklevéllel jutal­
maztatnak. — Szükséges a pályázathoz a cseléd tartó 
_ ,z ía bizonyítványa, mely a községi elöljáróság által is 
megerősítendő.

Dijak a következők:
légy l-ső dij a legérdemesebb szolgának 20 frt. — 

Km il-ik díj egvenkint 15 frt, összesen 30 frt; Ill ik díj 
egyenkint 10 frt összesen 30 írt; négy IV ik díj egy- 

nkint 5 frt, összesen 20 frt vagyis összesen 100 frt. — 
izén felül még fentartatik 10 frt tartalékul.

Végül elhatároztatott, hogy egy hirdetmény fog 
a nyomatni, s az a za lám egyel gazdasági egyletnek, a 
yidéki köröknek, a keszthelyi kir. gazdasági
tanintézet titkárának, s a három járás tekintetes 
- k megküldetik.

Tapolcza, 1891. június 17-én.
Szűcs Zsigmoml Hértéléndy Ferenc

r. b. elnök.
A jegyzőkönyv a közgyűlés által változatlanul el- 

„uultatik s az értesítőben közzétételik.
A közgyűlés elé terjesztetik ez alkalommal, hogy 

Sümeg vidéki gazdakör t. évi szeptember 6-án vető­
mag kiálitást, 7-én pedig szántás versenyt rendez 
Sümegen.

Az .,létesítőben“ közhírré tétetik.
69/55

A „nagy lengyeli“ gazdakör ügyeinek megvizsgá- 
t-ara kiküldött bizottság jelentéséről.

Jegyzőkönyv,
éve 189l-ik évi janius hó 7-én Nagy Lengyelben az 

y miiét 1891 évi február 9 én tartott közgyűlése áltat 
< 19 > 890 sz. a. hozott határozatával, a nagy lengyeli 

in] yeinek megvizsgálására és elintézésére kiküldött 
bizottság ülésében.
Jelenlevők:

Skublics Jenő küldöttség! elnök, Csillagh Gyula, 
Farkas József, Orosz Pál küldöttség! tagok, utóbbi úgy 
is mint jegyző.

Horváth Alajos a n. lengyeli kör elnöke, Strausz 
Sándor a kör jegyzője, Rózsás Kálmán a kör pénztárnoka.

A kör tagjai szépszámmal jelenvén meg, az elnök 
Hikes szavakkal fejti ki a gazdakör üdvös hatását a 
gazdálkodás haladására, — megemlíti azonban, hogy 
mivel a nagy lengyeli gazdakör az utolsó években létéről 
mi élet jelt sem adott s teljes pangásban leiedzett, indít­
tatva érezte magát az anya egyesület az itt jelenlevő 
küldöttséget kiküldeni azon megbízással, miszerint tájé­
kozást szerezmi arról, indokolt-e továbbra ezen kör fenn­
állása, egyátalán kivánják-e a kör tagjai, hogy továbbra 
m fenn álljon s ha ezt óhajtanák, hajlandók-e a reájuk 
háramló kötelezettségüknek eleget tenni.

Iá zen kérdés feltétetvén, a jelenlevők egyhangúlag
nyilatkoznak, hogy a kör fenntartását továbbra is 

óhajtják, de csak az esetre, ha az éveken át tapasztalt 
pangásból kimozdul, mely esetben kötelezettségeiknek 
pontosan eleget is teendenek.

A kor tagjainak ezen nyilatkozata, mely a kis­
gazdák helyes érzéséről és ítélő tehetségéről, de egyszer- 
-mind áldozat készségéről is tanúskodik, közelismeréssel 
találkozott.

Ez után a küldöttség elnöke előadja, hogy letelvén 
a kör tisztviselőinek 3 éves megbízatása, minthogy a 
tisztikar lemondott, választás válik szükségessé, a válasz 
ms megtartása nyomban cl is rendeltetvén, meg is tar­
tatott.

Meg választattak egyhangúlag elnöknek: Farkas 
•b'zset telső-bagodi birtokos ur, helyettes elnöknek 
Horváth Alajos nagy-lengyeli birtokos ur, jegyzőnek 
i'inet Strausz Sándor nagy-lengyeli birtokos ur, és pénz­
táritoknak Rózsás Kálmán nagy-lengyeli lakos és birtokos, 
aki a kör pénzeit illetve számadásait 1890. január 1 -tol 
ez ideig is kezelte.

Az, 1889. évi számadások beterjesztettek, ezek át- 
^ izAgaltatván, készpénz maradvány találtatott: 28 frt 90 

mely összeg az 1890 ik évi számadásban, mint rua-

1890 ik évről tetemes tagsági díj követelés áll fenn, el­
határoztat! k, hogy az 1890-ikről vezetett számadások f. 
évi augusztus hó végéig mulhatlanul beterjesztendők az 
anya egyesülethez, és a hátralékok beszedendők ezen időre.

Elhatároztunk továbbá, hogy a kör által kihelyezett 
gépek, amennyiben használhatlanok volnának, azonnal 
meg javíttassanak s a kör alapszabályainak értelmében 
osztassanak szét.

Továbbá az alakuló gyűlés a következő tisztelet- 
díjakat állapítja meg: a körjegyzőjének évi 50 irtot, 
a kör pénztárnokának évi 10 irtot.

Elhatároztatik, hogy 1. é. julius hó első felében 
egy közgyűlés tartatik, melyen a kör szükségleteinek 
beszerzése és annak egyéb ügyei felett fognak határozn i, 
a határozatok az anya egyesülethez beterjesztendők.

Egyéb teendője a küldöttségnek nem lévén, miután 
a szives érdeklődést az elnök ur megköszöni s a kör­
ügyeinek pártfogására kéri fel az újon választott kör- 
elnököt, az ülést bezárja. Kmf. Jegyezte:

Orosz Pál
e. titkár.

A jelentés tudomásul vétetik s az „Értesítőben“ 
közzé tétetik.

70 59.
A Sümeg vidéki gazdakör fel hívása a sertés orbánc 

elleni védő oltás eszközlésére.

Felhívás
a sertés-orbánc elleni védő oltás eszközlésére.

A sertés orbánc oly nagy mértékben pusztít serté­
seink között, hogy némely vidéken egész járvány-szerűen 
lépett már fel. Egyedüli haszonnal alkalmazható biztos 
gyógymód e veszedelmes baj ellen a beoltás, mely saj 
nos még kevéssé van vidékünkön elterjedve. Az „állat­
egészségügyi évkönyv“ a beoltott sertések számát a
következőkép közli :

1887. évben 5265 darab.
1888. „ 24498 „
1889. „ 122552 „

Az 1890. évről a hivatalos kimutatás még hiány­
zik, de mindenesetre azon évből is oly rohamos emel­
kedés lesz kimutatható, annál is inkább, mert az oltó 
anyagot az 1890. évtől Budapesten lehet beszerezni, mig 
ezelőtt csak külföldről volt kapható.

A fenti számok maguk is igazolják a sértés orbánc 
elleni oltás hasznát. Az 1890. évben a sümegi járásban 
közel 900 drb. sertés oltatott be s ezek közül az oltás 
következtében csak egy drb. hullott el s mindeddig a 
beoltott állatok közül Orbánéban egy sem pusztult, mig 
a be nem oltott állatok között a sertés orbánc járvány- 
szerűen uralkodott. Nem lehet kizárni, hogy az oltás 
következtében néhány darab sertés elhullik, de ez oly 
kis százalékot tesz ki, hogy az oltás hasznával össze­
hasonlítva e kis százalék is elenyészik.

A Sümeg vidéki gazdakör régóta figyelemmel 
kiséri e baj rohamos terjedését, felismerve az oltás nagy 
fontosságát s belátva annak határozott hasznát, határo 
zatilag kimondotta, hogy segéd kezet nyújt a gazda­
közönségnek az oltás könnyebb eszközlésére s hogy 
anyagi körülményeihez képest a kisebb s kevésbbé vagyo­
nos gazdák at az oltó anyag beszerzésében segélyezni fogja ; 
miután azonban kevesebbet, mint 1U0 darabot, egyszerre 
beoltani nem lehet s ennél kevesebb oltó anyag nem 
kapható, felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy 
oly tulajdonosok, kik 100 drb. sertéssel nem bírnak 
szövetkezzenek s oltási szándékukat vagy a kör alul­
írott elnökénél, vagy jegyzőjénél jelentsék be, a midőn 
az oltás napjáról s mikénti keresztül viteléről értesit- 
tetnek.

Amint az oltó anyag megérkezik, azt azonnal fel 
kell használni, nehogy megromoljék. Az oltást Shlmitzler 
Jakab sümegi állatorvos úr végzi a gazdakör utján 100 
drb. után 8 forint díjért; (megjegyzendő, hogy az oltás 
2-szer eszközöltetik, másodszor tizenketted napra az 
első oltás után.) Az oltó anyag a szállítási díjon kívül 
100 drb. malacra 10 forintba kerül, melyből a gazda­
kör hajlandó egyes községet kedvezményben részesíteni.

A Sümeg vidéki gazdakör megbízásából
Szűcs Zsigmoml Barcza László
a gazdakör jegyzője. a gazdakör elnöke.

A közgyűlés elhatározta, hogy nem csak az egyesü­
let utján, hanem a tekint, törvényhatóság által is támo­
gatni és telhetőleg anyagi áldozattal is elősegíteni fogja 
a védőoltásokat.

Felkérni határozta tehát a törvényhatóságot, hogy 
a védőoltás üdvös és hasznosságát a körjegyzőségek 
utján is közzé tenni és a népet buzdítani szíveskedjék.

71 56.
A nmltsgu m. kir. földmivelésiigyi miniszter kör 

rendele te
Tudomásul szolgál.

72/57 és 61.
A székes-fehérvári in. kir. honvéd parancsnokság 

és a cs. és kir. soproni hadsereg ellátási raktára élel­
mezési szállítási felhívásai.

Tudomásul szolgálnak.

bályok, a biztosítási díjkedvezmény jegyzék és a szőlé­
szeti pályamunka megküldetik.

Felvételükről az egyesületi pénztáritok ur, az első 
m. áll. biztosító társaság és a gazdasági értesítő kiadó 
hivatala értesitendők.

76, 67.
A m. kir. földmivelésiigyi minisztérium megküldi 

a „szárnyasok kolerája“ citrü művet — irta dr. Rátz 
István rk. tanár, s ennek szélesebb körben terjesztését 
óhajtja.

A mű a könyvtárba helyeztetik.
77/65.

Árjegyzékek és hirdetések.
Tudomásul szolgálnak.

78.
Ezen jegyzőkönyv hitelesítésére felkérettek : ('sertán 

Károly és Farkas József tag urak.
Egyéb tárgya a gyűlésnek nem lévén, a jegyző­

könyv bezárat!k. Kint.
Jegyzetté:

Orosz Pál s.
e. titkár

Dr.

Háezky Kálimul
iisrvv. elnök.

s.

Közegészségügy.
kar. tanácsosMangin Karoly kir. tanácsos és megyét tiszti 

főorvos a megye területén f. évi június hóban észlelt köz- 
egeszségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet, érdeklőkről 
a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság 
julius havi üléséhez:

„A közegészségi állapot úgy a felnőttek-, mint a 
gyermekek közt a megye egész területén kedvező volt, 
megbetegedés egyáltalán kevés fordult elő; a felmerült 
kórnemek közt legnagyobb százalékot adtak az emész­
tőszervi hurutok; észlelteitek váltó lázak és hasi hagy- 
máznak egyes esetei. Kanizsán az elemi iskolás és kis 
dedovodába járó gyermekek közt enyhe lefolyású kanya­
rónak esetei kerültek gyógykezelés alá. Az iskolák a

a megye az egész hónapban

bekövetkezett szünidőknek amúgy is küszöbön léte 
tekintetbe vételével a hónap közepén bezáratván, a baj 
tovább terjedése azonnal meggátoltatott. Említést érde­
mel még, hogy Mottón több gyermek szelíd lefolyású 
hökhurutban szenvedett.

Heveny fertőző kóroktól! 
járvány mentes volt.

A véd himlőoltás legnagyobb részben befejeztetett; 
hol ez még nem történt, az aratási idő után folylát­
tatni fog.

Boncvizsgálat összesen 11 esetben teljesíttetett; hét­
szer törvényszéki megbízatás folytán, négyszer rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvény- 
széki boncolatoknál : 2 agybénuíás, 2 íuladás, 1. elégés

i\ üdének né! föladás
mérgezési

is es

vésjhezv itetett

-bv. egyen követett <• kik mind

1. elvérzés, 1. agy lob; a 
gyomorlob.

Külső hullaszeinle rendőri tekintetből 
14. Súlyos sértés bejelentetett 5.

Öngyilkosságot négy 
akasztással vetettek véget életüknek.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 12 egyén 
lett áldozatává, és pedig vizbefult 7, villánisitjtás toivtán 
halt meg 1, fáról leesvén, agyrázódásí szenvedett 1, 
gomba mérgezés folytán múlt ki 2 és mész oltáskor a 
meszes gödörbe esvén, elégett 1.

Kimékor nak 5 esete lett hivatalos beavatkozás tár 
gya. A betegek közül 4 megfigyelés végett kórházba 
szállíttatott, egy pedig, mint csendes őrült, házi iromlozas
alatt hagyatott.“

Keleti kereskedelmi tanfolyam.
A vallás miniszter egyetértőié«; 

legközelebb

végett

adta ki a 
melynek alap­

közöljük a követ

a kereske- 
adiu arra,

a.-.

nmltsgu m. kir.
a csemege szőlők értékesítése tárgyában.

KI
radví■ any veendő tel. Minthogy az 1889-ik, valamint az

A ni. kir. földmivelésiigyi minisztérium köröz vénye 
a magtárak tisztán tartásáról — nehogy zsizsikes gabona 
szállítassék a vasutakon. — mert ily esetben egész 
vidékek is elzáratnak a vasuti forgalomtól.

Tudomásul szolgál.
74/66.

A m. kir. földmivelésiigyi Miniszter ur felhívása 
— szarvasmarha tenyész egyletek alakítása tárgyában.

Tudomásul szolgál és annak idején az alakuló 
I gazdasági járási bizottságnak megküldeni rendeltetik, 
j 75/71.

Egyesületi titkár jelenté, hogy Dunszt Ferenc apát 
i ur keszthelyi, Bachar Antal szántói bérlő és Lázár Soma 

bocskai birtokos urak a gazdasági egyesület rendes tag­
jai sorába felvételre jelentkeznek.

«Jelentkezők az 1891-ik évi január 1 tői a za la megyei 
gazdasági egyesület tagjai sorába felvétettek, részükre 
a felvételi okmány, a kötelező nyilatkozat, az alapsza-

as és közoktatásügyi 
a kereskedelemügyi miniszterre 
keleti kereskedelmi tanfolyam szervezetét, 
ján a közönség tájékozása 
kezőket:

A keleti kereskedelmi tanfolyam célja 
delmi pályára készülő egyéneknek alkalmat 
hogy a kelet főbb nyelveivel, továbbá kereskedelmi, 
néprajzi és egyéb viszonyaival megismerkedjenek s ez­
által egyrészt kibővítsék azt a kört, am el vben előmene 
telüket kereshetik, más részt pedig beléphessen k ama 
tényezők sorába, melyeknek hivatásuk oda hatni, hogy 
kereskedelmi köreink figyelmüket mindinkább kelet felé 
irányozzák.

A tanfolyam két évre terjed és a budapesti keres­
kedelmi akadom cm van elhelyezve. A tanév mindig 
szeptember 1-eu kezdődik s a következő év június 39-án 
végződik.

A tanfolyam hallgatói rendesek és rendkívüliek.
Rendes hallgatók azok, akik a tanfolyamra beirat­

kozva, magukat az előirt tantárgyak haliga ására és a 
colloquiumokban való részvételre kötelezik.

Rendkívüli hallgatók azok, akik ismereteik kibő 
vitése céljából egyes tantárgyakat kivannak hallgatni.

Rendes hallgatókul a tanfolyam első évében azok 
vétetnek fel: a) kik valamely kereskedelmi akadémián 
vagy középkereskedelmi iskolán zárvizsgálatot lettek, 
vagy az általános középiskola végzése után az egy évi 
szaktanfolyamot végezték és minden tantárgyból legalább 
elégséges osztályzatot nyertek ; b) akik a kereskedelmi pá­
lyán vannak elfoglalva, a 18 éves kort elérték és 
felvételi vizsgálat utján tanúságot tesznek arról, 'hogy 
a kereskedelmi szaktárgyakból legalább azzal a jártas- 
sággal bírnak, mint azok, akik a kereskedelmi közép­
iskolai zárvizsgálatot elégséges eredményűvel tették le.

Rendkívül: hallgatónak felvétetik mindenki, aki a 
kereskedelmi szakmában van elfoglalva és az általa 
választandó tárgyak megértéséhez 'kellő előképzettség­
gel bir. F °

A tanfolyam Il ik évének végével azok, akik az 
év folyamában minden tárgyból megfeleltek, vég vizsgá­
lóra bocsáttatnak, amely vizsgálatnak tárgya a két évi 
tanfolyam összes tananyaga.

A tanfolyamnak azon hallgatói, akik a tanfolyamot 
jeles eredménynyel végezték, a kereskedelemügyi minisz-



tor által a kereskedelmi muzcum kirendeltségeinél a 
jövőben betöltendő állomásokra való alkalmazásánál és 
az általa alapított kereskedelmi utazási ösztöndíjak ado­
mányozásánál is lehetőleg ügyelem ben fognak része- 
síttetni.

A tanfolyam rendes hallgatói előleges évnegyedes 
részletekben 40 írt évi tandíjat űzetnek. Jeles előmene­
telő szegény hallgatók a tandíj fizetése alól egészen 
vagy részben felmenthetők. — Rendkívüli hallgatók 
az általuk hallgatott tantárgyak minden heti órája után 
egész évre 5 fit tandíjat űzetnek, mely az év elején 
egy összegben rizetendő le.

E tanfolyam első évfolyama f. évi szeptember hó 
1-én fog megnvilni s a tanfolyamot látogatni óhajtók a 
felvétel iránti f 4y a mod ványaikat a felügyelő bizottság­
hoz ritnezve és a záróvizsgálati bizonyítvány nyal felsze- 

-i el ve, augusztus hó liga tanfolyam igazgatósagához, a 
budapesti kereskedelmi akadeiniaba küldjék.

Helyi, megyei és vegyes hitek.
A városi képvisélötestület f. hó 23-án Kovács 

Károlv polgármester elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott, melycivtöbb mint húsz tárgy került tárgyalás 
alá és nyert végleges elintézést. A gyűlés határozatait 
lapunk jövő szamában fogjuk közölni.

Uj mise. Fitos Géza, városunk szülötte, a -szombat- 
helyi egyházmegye új áldozára, t. hó 26 án délelőtt 
I .,10 órakor fogja a helybeli róm. katli templomban új 
miséjét tartani. Manuductora és egyúttal az ünnepi 
szónok Balaton József zalaegerszegi esperes plébá­
nos lesz.

Kinevezés Dancsecs -János also lendvai segéd .el 
kész Pákára plébánossá neveztetett ki.

Ejegyzés. Itr. Hausner József kis-komáromi kör 
orvos eljegyezte Nyíregyházán Pávlovics Klara kisasszonyt.

Tartalékos segédorvossa neveztetett ki dr. Klóréin 
Adolf szoboticzai körorvos.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképzö és beteg- 
segélyező egylete által folyó hó 10 én tartott nyári 
mulatság be vet e te volt 2b3 frt 5o k r., kiadasa 6.) fit 
32 kr. s igy az egyletnek tiszta jövedelme: 178 frt 
23 kr. Felülfizettek: dr. Czinder István 3 frt 20 kr., 
(irünwald Mór 1 frt 40 kr., Eisenstädter Zzigmond 1 
Irt 40 kr., Rigó Ferenc, Némethy Béla, Fenyvesi Miksa,
1_1 frt., Klosovszky Ernő, özv. Pámer Jánosné, Varga
József, 80—80 kr., Fangler Mihály 60 kr., N. N., Puer 
István 50—50 kr., N. N., N. N , Paragi József, 
X. X.. N. N.. Fürst Sándor, N. N., Kaiser Albert, N. N., 
Kaszt er Sándor, dr. Vizlendvay 1., N. N., Kummer 
Ovula, N N.. özv. Tahy Rozália. Slaer N., Sauel Lajos 
Kanizsa), Skublics Imréné, Szakái István, Smelka Gá­

bor. 40—40 kr., Ivováts László, Horváth Károly, 30—30 
kr., Thassy Ferenc, Háttér Gábor, özv. Uj váriné, Rózsás 
Ferencné, Hochberger N., N. N., Biba Károly, Veljacsek 
László 20—20 kr., Lancsár István, 10 kr., N. N., 5 
krajcárt, Medvéd Gyula a tekeverseny nyeremény 
tárgyául egy arany keresztet. Fogadják a nemes szivii 
telüíhzetők, nemkülömben mindazok, kik a mulatság 
rendezése körül, vagy annak sikeréhez bármi tekintet 
ben hozzá járulni szívesek voltak, az elnökség a leg-
1 íálásabb köszönetét.

Közséta’.ér létesítésén fáradoznak Csáktornyán. A 
képviselőtestület. —- legutóbbi ülésén — ily sétatér léte­
sítését elvben elfogadta nagy szótöbbséggel s egy bizott­
ságot küldött ki kebeléből, melynek feladatává tétetett 
a heh megválasztása és egyéb, előzetes teendők végzése. 
K bizottságba t.-.gokúl beválasztattak : Ben csak Ferenc, 
Hirschmaim L■ o, dr. Krasovecz Ignác, Morandlni Bálint, 
Pálya Mihály, Prusátz Alajos és Szilágyi Gyula.

Nyári mtiiatsaq. A zalaegerszegi kereskedő-ifjak 
önképzőköre a folyó hó 1 -éré hirdetett s tekever­
seny nvef egybekötött mulatságát augusztus hó 2-án tartja 
a kaszaházi kertben.

Adomány. A balaton-füredi színkörre, valamint az 
ottani kórházra Lator Sándor 1—l frtot adományozott.

A zald-go-janfai önkéntes tüzoíto egyesület föl-
szerelvényeinek gyarapítására július 26-án, vasárnap 
Külley ur nviresében nyári táncmulatságot rendez. Tűz­
oltói diszkivomilás dé után 2 órakor. Ételekről s italok­
ról a vendéglős gondoskodik. Beléptidíj szeméiyenkint 
30 kr. Feliilfízetések köszönettel fogadtatnak. Kedvezőtlen 
idő esetében a mulatság a következő vasárnap; augusztus
2 án lesz.

Ösztöndíj pályázat. Az 1891 92 lk tanévtől kezdve 
a ti nmei m. kir állami kereskedelmi akadémiánál két 
400 frtos ösztöndíj állomás töltetik be. Ezen ösztöndí­
jakra a Magyarország területén levő és nyilvánossági 
joggal biró gvmnasiumoknak és polgári iskoláknak a 
kereskedelmi pályára készülő, bármilyen vallási), ma­
gvar növendékei tarthatnak igényt, kik ezen középisko­
lák 4 vagy 5 osztályát általános jeles eredmény nyel 
végezték és az erkölcsi magaviseletben jó érdemjegyet 
nyertek. A vallás- és közoktatásügyi miniszterhez cím­
zett és augusztus 5-ig a fiumei ni. kir. h. tan felügyelő­
séghez benyújtandó kérvényhez csatolandók : 1) A tanuló 
keresztlevele, illetőleg születési bizonyítványa. 2) Az 
1890 91-évről szóló iskolai bizonyítvány. 3) Szegénységi 
bizonyítvánv. 4 ■ A folyamodó atyjától vagy gyamjától 
kiállított kötelező nyilatkozat arról, hogy az ösztöndíj 
adományozása esetén az illető tanuló kereskedelmi tanul­
mányait a fiumei m. kir. áll. kereskedelmi akadémián 
fogja elkezdem és a záró vizsgálatot is ideértve, be­
fejezni.

A kesztkc.iyi föyymnasium építésére a verseny- 
pályázat lejártáig 26 ajánlat érkezett be, még pedig 4 
a kőmives- és földmunkára, 4 a kőfaragó munkára, o 
az ácsmunkára. 1 a cserépfedő munkára, 2 a bádogos 
munkán, 1 az asztalos munkára, 4 a lakatos munkára 
2 a mázoló munkára, 2 az üveges munkára, 1 a henge­
relt vastartályok- és falkötő vasakra. A kőm ives- es 
földmunkáknál Hagymásy Gyula zala-egerszegi építész­
nek ajánlatát tógádták el, mint legelőnyösebbet, míg a

többi munkát mind keszthelyi iparosoknak adtaAy át. 
Számításba véve a leengedéseket, a főgymnasiura epii 
léte 51.000 írtba fog kerülni.

A balaton-füredi fürdőt a szerkesztőségünkhöz 
beküldött legújabb kimutatás szerint július hó 17-ig 
1.299 en látogatták.

Sport hir. Gróf. Festetics Tassilló Coureur nevű 
két éves pejménje, f. hó 17-én Angolországban a New- 
markban tartott lóversenyen 19 versenytársa közül első 
nek érkezett be.

A kutvaadó tárgyában alkotott megyei szabály­
rendelet megerősítést nyervén a belügyminisztérium 
részéről, a kutyák összeírása megyeszerte folyamatban 
van. A Csáktornyái járásban az összeírás szerint van 
1.337 kutya, még pedig 23 luxus-eb, 36 vadász kutya, 
1.26K házőrző és mészáros kutya. Közülök adó alá esik 
718. adómentes 619. A kivetett adó 334 frtot tesz.

Megölte saját fiát. Az idegesség mostani szomorú 
korszakában lépten, nyomon megdöbbentő esetekkel 
találkozunk, mik kétségtelenül igazolják, hogy az élet­
izgalmak közepette idegbeteggé lett emberek nagy 
részénél mennyire meggyengült, tehetetlenné lett az 
erkölcsi akarat-erő. A kissé felizgatott emberen erőt 
vesz az indulat; megfeledkezik legszentebb tartozásáról ; 
az apa a tin, a testvér a testvér, a hitves a hitves véré­
ben füröszti meg gyilkos kezét. Égy ily mélyen elszo­
morító eset tartja izgatottságban a Nagy Kanizsa melett 
fekvő Újlak község lakóit. Jul. 22 én az ottani község- 
bíró valami csekély dolog miatt szóvítába keveredett 
üával. E közben a fiú tiszteletlen szavakkal illette apját, 
mire ez annyira felindult, hogy a keze ügyébe eső 
tárgygyal fiát fejbe csapta. A fiú halántékon találva, 
összeesett és meghalt. Az apa önként jelentkezett. A 
A hivatalos vizsgálat fogja kideríteni: mily fokú izga­
tottságban követte el szörnyű tettét a különben kifo­
gástalan múltú, tisztességes ember 2

Aratási eredmény. Megírtuk már annak idején 
lapunkban, hogy Nagy-Kanizsán és vidékén a vetések 
általában kedvezőbben fejlődtek ki, mint azt a vetések 
tavaszi állásából remélni lehetett. Az aratási eredmény 
azom bau nem felel meg a várakozásnak. — Az 
aratás előtti néhány köd esés rossz hatással volt a 
gabonákra, amennyiben azok lekaszálás után megfeke­
tedtek s a kalászokban a szemek megasztak, meglop 
pedtek. Dombosabb helyeken ez a jelenség kisebb mér­
tékben mutatkozik ; de a lapályokban annál nagyobb 
mértékben. Ennek következtében azután a keresztek 
bizonv nagyon rosszul fizetnek. És mivel ez majdnem 
mindenütt így van, nem lehet érteni, hogy egyik-másik 
napilap tudósítója minő tendentiából írja, hogy az ara­
tási eredmény általában türhetőnek, kielégítőnek mond­
ható. Ellenkezőleg: legtöbb helyen az illetékes körök 
komolyan aggódnak, hogy a szegény nép idei jövedel­
méből adóját egyáltalán nem lesz képes fedezni.

Tűz volt városunkban f. hó 21 én délután 1—2 
óra közölt a Pap utcában, Vidovics János és Jagadics 
János házai égtek el. Előbbinek istállójában benn égett 
egy tehén és egv tinó. A tűz tova terjedését sikerült 
tűzoltóinknak megakadályozni és nagyobb veszedelem­
nek elejét venni. Mind két károsult nagy nyomorral 
küzd s mint haljuk, mozgalom indult meg őket nyilvá­
nos gyűjtés utján segélyezni.

Nyersselyem kelmeruhákat
1 fl frt hfl Irr esue^; rrthf,iak.val0’-LU 11 u t/U 1x1 • valamint jobb minose- 

! gtieket is küld porto- és vámmentesen (*. Heiliieberg 
I (cs. és kir. udvari szállító) gyári raktára Zürichben. 
Minták postafordultával. Levelekre 10 k raj város levél- 

: bélyeg teendő.

Felelős szer k. esz tő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.
3EZX

♦I
♦I

Házeladás.
Zala-Egerszegen, élénk forgalmú 

% utcában, egy

ujonan épült ház,
mely áll 4 külön teljes lakásba!, fa-
kamrákkal, pincével és nagy kerttel, 
az eleje korcsmának, esetleg boltnak 
is igen alkalmas és jelenleg is korcsma, 
örök árban eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

i
X

Bencze György
asztalos-mester úr belvbcn.

-® Richter-féle

"pre.jettörö
JL Legújabb türelmi jáLegújabb türelmi játék.

176 feladat.
Nagyon érdekes és nagyon mulatságos. 

Ara 35 kr.; c
minden játékszer kereskedésben kapható.
Kevésbe értékes utánzásoktól óvjunk magun­
kat es csakis oly skatulyákat fogadjunk el, 
melyeken a gyári jel a „veres Horgony“ van.

Nestlé H. gyermeklisztje.
38 kitüntetés,
melyek között

14 tisztelet

25 évi eredmény.
Számos

bizonyítván)
okmány.

és 18 arany 
érem van,

a legelső 
orvosi

tekintélyektől.
GYÁRI JELVÉNY.

Tökéletes tápszer kis gyermekek számara.
Pótléka a hiányzó any at vj nek, megkönnyíti az elvá­

lasztást, könnyen és tökéletesei emészthető, minélfogva
gyomor haj hun szenvedő felnőtteknél, mint tápszer, a 
legjobban ajánlható

Egy adag 90 kr.

Mé Henrich ccnbált lisztje.
■■pSF" Egs? adag 50 kr.
Raktár : Zala-Egerszegen : Kasztéi Sándor r .jgy- 

szer tárában. Kapható továbbá Magyarország minden gyógy­
szertárában és gyóg\anvagok kereskvdcsrbeu

---------------------------------------------

1 Hirdetés. !

A zala-egerszegi Takarékpénztár részvény társaság az újonnan 
felépített intézeti bérházban a következő lakásokat folyó évi
november S-től bérbe kiadja s

I. számú földszinti lakás,
mely áll 3 keletnek néző, 1 délnek néző, 1 cseléd, 1 előszobábéd, 1 élés kamra, 1 konyha, ^ 

Ü 1 árnyékszék, 1 padlásrész, 1 fapince, 1 bor- vagy zöldségpince, 1 közös mosókonylia.
Évi lakbér 500 frt.

II. szánni emeleti lakás, ^
mely áll 4 nyugotnak néző, 1 folyosóra néző, 1 cselédszobából, 1 élés kamra, 1 előszoba. <£ 
1 konyha. 1 padlásrész, 1 árnyék szék, 1 fapince, 1 bor- és zöldségpince. 1 közös mosó 
konyha. Évi lakbér 500 frt. Jj

H V. szánni emeleti lakás,
mely áll 3 nyugotnak néző, 2 délnek néző és 1 dél-és nyugotnak néző szöglet szobából. H 

4$ 1 cseléd szólta, 1 élés kamra, 1 konyha, 1 padlás, 1 fapince, 1 bor vagy zöldségpince. 1 $í 
«R árnvékszék, 1 közös mosókonyha. Évi lakbér 600 frt. Jfr

VI. szánni emeleti lakás,
^ mely áll : 3 keletnek néző, 1 kelet és délnek néző szöglet szobából. 1 délnek néző szo­

bából, 1 konyha, 1 élés kamra, 1 cselédszoba, 1 előszoba, ^ 1 árnyékszék, 1 padlásrész.
1 fapince, 1 bor vagy zöldségpince, 1 közös mosókonylia. Évi lakbér 400 frt.

A lakások kibérlése iránt bővebb felvilágosítással szolgál

az igazgatóság.
; a

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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Hirdetmény.
A nagy méltóságú kereskedelemügyi m. kir. 

miniszter urnák 1891. évi július hó 11-én kelt 
;1S225. szánni rendeletével a pécsváradi 
rí’lanti közúton levő letenyei

lÄT Murahid "WE
5. es 6. sz. jégtörőinek újbóli építését, vala­
mint a 6. sz. jégtörő és járom biztosítási 
munkáját 1845 Írt összeg erejéig engedélyezte.

A fcntemlített munkálatok foganatosításá- 
i k biztosítása céljából az

ISIM. évi augusztus lö-ik napjának 
<1. e. 10 órájára

a zalavármegyei ni. kir. államépítészeti hivatal 
: hűségében tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
•.•utóbbi munkálatok végrehajtásának elvállalá­
sba vonatkozó, az engedélyezett költség után 

ámítandó s a részletes feltételekben előirt 5° o-nyi 
i A. n at pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 

í> délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
mmvival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 

■ -Abbén érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mü- 
< : ':x 1 művelet es részletes feltételek a zalavar- 
. ■ \«*i m. kir. államépítészeti hivatalnál, a ren-

hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.
Kelt Zala-Egerszegen, 1891. július 22.

Zalavármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1891. évi 30-ik számához.

Hirdetmény.
A zala-egerszegi közkórház részére 

szükséges beszerzendő tárgyak u. m.:
50 ing,
30 köpönyeg,
50 lepedő,
10 orvosi kendő.

Vállalkozni kívánók a kórháznál 
naponként reggeli 8 órától fogva a 
megkívánt tárgyak minőségét megte­
kinthetik, és az ajánlatukat fa évi 
augusztus lO-ig beterjeszthetik.

Zala-Egerszeg, 1891. július 24.

a küzkórház gondnoka.

250 tk. 91.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy Tóth József dömeíöldi lakos 
végrehajtatónak Módon Anna férj. Gerencsér Józsefné 
és Módon Gáborné (mint kiskorú Módon Gábor gyámja) 
dömeföldi lakos végrehajtást szenvedő elleni 36 írt 97 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az (a-lendvai kir. járásbíróság) területén lévő, a 
dömeföldi 17. sz. tjkvben I. 1—10. sorsz. a. foglalt s 
s/v2-ed részben Módon Gábor és Anna kiskorúak nevén 
álló,az adó alapján 433 írtra becsült részre,továbbá ugyan­
azon tjkvben f 1. sor 316 hrsz. a. foglalt ’ j’- s részben 
Módon Gábor és Anna kiskorúak nevén álló, az adó 
alapján 142. frtra becsült részre, ugyanazon tjkvben j 
2. sor 499. hrsz. a. foglalt s 5 12-ed részben Módon 
Gábor és Anna kiskorúak nevén álló s az adó alapján 
176 frtra becsült részre; végül ugyanazon telekjkvben 
f 3. sor 513. hrsz. a. foglalt s Módon Gábor, Módon 
Anna, Durgó Ferenc kiskorúak, Pintér Juliánná, ifj. 
Tóth József nevén álló, az adó alapján 36 frtra becsült 
egész ingatlanra a végrehajtási törvény 156. §-ához 
képest 433 írtban, 142 írtban, 176 írtban és 36 írtban

az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1891. Óvj 
augusztus hó ll-ik napján délelőtti 10 órakor Dömc- 
föld községben a községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bees- 
árán.ak 10%-át vagyis 43 írt 30 krt, 14 írt 20 krt, 17 
frt 60 krt és 3 frt 60 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. törv. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz 
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály - 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván 1891. évi január 26. napján.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

* Ad. 2882 P. 1891.

* Hirdetmény. *
AA |M
X Alulírott kiküldött törvényszéki biró ^
W / 1 _ 1 "1_ V   A i. Ír w-» 1 ct rr n V'l r»f / QlQ \T O A ▲5 által közzé tétetik, miszerint Zalamegye 
X Cséb község volt úrbéresei a részükre X 
S kiadott legelőnek birtok arány szerint m 
X leendő felosztását kérelmezik, mely kér- 
Sí vényre az összes érdekeltek meghallga- ^ 
X fása céljából tárgyalási határidőül 1891. X 
S évi augusztus hó 8-ik napjának d e 9 S 
J órája a helyszínére Cséb községbe, a - 
S község biró házához kitüzetett; — ennél- S 
2 fogva felhivatnak mindazok, a kik ezen J 
sfc ügyben érdekeltek, hogy a fenti helyen 

és napon annál is inkább megjelenjenek. J 
wte mivel elmaradásuk esetén érdekeik dr. Jg 
V Szigethy Elemér ügyvéd, kirendelt ügy- V 
Cfc gondnok által, fognak képviseltetni.

A kir törvényszék. X
S Zala-Egerszeg. 1891. július 6.
X Somogy jk

kik. trvszéki biró.

hce.

a ?
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A MOHAIAGUES FORRÁS.

Édeskutw L c*. és klr. és sserb. kit-, 
ndv. Ásványvíz-szAlliio- 
nál, BIDAPEST, Erzsé- 

bettér 8. az. ggSt^rg-.

r* T9 5>0^SSl

AZ AGNESFORRAS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak színét nem vAltoztatja. 

Természetes izét kellemessé teszi, 
miért is a vendéglős uraknak keverékii > Spritzer« előnyös szolgála­

tot tesz. ’

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfel­
sőbb körökben Is.

I fensége József főlierczeg!
asztalán rendes italul szolgál. — .....

Konstantinápolyban. AlexandriAbau, legközelebb Fiúméban i-
• |i úgy mint ka/Alikban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeserva- 
tiv gyógyszernek bizonyult. — Mindazon i isztell fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet 
akár borral, gyógyczélokra, vagy tisztán mint a^ztahizet előszeretettel használjak 
kérjük azt rövidítve gyAGUES
forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jo 
indulatába ajánlva, maradtunk teljes ti>zii lel tel az AGÍVES-forrás

kutkezelőségeMoháu.
Friss töltésben az orszAg minden gyógyszert ArAban, fűszer keres­

kedésében és vendéglőjében kapható. — Országos főraktár:
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